

4月1日起长江口禁捕范围扩大

湖州384艘渔船退捕 平湖19艘鳊苗船改渔杭州湾



平湖鳊鱼

本报记者 施雯

去年11月19日,经国务院同意,农业农村部发布《关于设立长江口禁捕管理区的通告》,将长江口禁捕范围由东经122° 向东海域扩延至东经122° 15',并设立长江口禁捕管理区。

扩延后的长江口禁捕管理区范围为东经122° 15'、北纬31° 41' 36"、北纬30° 54' 形成的框型区域,向西以水陆交界线为界,并启动专项整治联合执法行动。

这两天,浙江省人大常委会刚刚通过了《关于促进和保障长江流域禁捕工作若干问题的决定》(以下简称《决定》),该《决定》2021年4月1日开始实行。

长江禁捕升级,对浙江老百姓的餐桌会产生什么样的影响?昨天下午1点,长三角三省一市人大常委会“长江禁捕决定”新闻发布会在上海市人民政府举行,钱报记者到了会议现场。

湖州渔船退捕 正宗“太湖三白”吃不到了

根据浙江的《决定》,禁捕区域包括本省管辖的长江禁捕管理区海域和太湖沿岸水域。据悉,这次浙江的《决定》将太湖沿岸水域纳入的背景,是今年以来,以太湖为首的江苏五大湖禁捕。

这件事对浙江的影响是,太湖沿岸湖州市共384艘渔船退捕。记者从湖州市农业农村局获悉,这384艘渔船的退捕工作,去年12月底前就完成了。

也就是说,咱们今后去太湖边旅游,不论是在江苏还是浙江,餐馆或者菜市场里,再也买不到正宗的新鲜“太湖三白”了。

众所周知,“太湖三白”指的是白条、白虾、银鱼三种太湖水产,是太湖流域的著名湖鲜。

长江口禁捕范围东扩 平湖19艘鳊苗船受影响

根据国家最新长江禁捕的规定,禁捕范围向东扩了15分(经度),因此涉及到浙江嵊泗约200平方公里的海域,而在此海域进行渔业生产的,有浙江平湖的19艘鳊苗船。

平湖市农业农村局相关负责人告诉记者:“我们平湖一共有200多艘鳊苗捕捞船只,春节过后进入鳊苗捕捞季,这些船基本在杭州湾水域作业,只有19艘鳊苗捕捞船在新增的长江口禁捕区域作业,现已全部在杭州湾等水域作业。”

鳊苗细如针线,只有牙签那么长,每年春季小苗会洄游到浙江沿海一带。平湖人老盛原先在上海奉贤、金山一带收购鳊苗,这一行已经干了20多年。

“大概是10年前,最疯狂的时候,鳊苗卖过35元/尾。去年是鳊苗特别丰产的一年,我往年一般收50万尾苗,去年一下子收到了150万尾,卖给松江的收购商,每尾苗挣4毛钱。”老盛说。

不过,今年上海市发布的长江口及内陆水域永久禁渔的消息一出,上海所有渔船不得再捕捞鳊苗等野生水产,收购大户老盛也只能回到家乡平湖谋生,把从平湖渔船那里收购来的鳊苗,再贩卖到上海松江。

“今年鳊苗目前平均收购价是6.5元/尾,比去年便宜0.54元/尾。”老盛说,往年,自己在上海一般一年也就收50万尾鳊苗,今年老家这边行情也不错。



扫一扫
看浙江省人大常委会《关于促进和保障长江流域禁捕工作若干问题的决定》



狗粮就要这么撒—— 鸚鵡当红娘 小伙动物园求婚成功

本报讯 愚人节求婚,真的!

影视剧中的浪漫求婚桥段,昨天在杭州野生动物世界真实上演。一位来自杭州萧山区的小伙,瞒着女朋友策划了一场浪漫的求婚仪式。现场目睹这感人一幕的游客们纷纷鼓掌祝福。

昨天中午11点,小伙带着女友来到杭州野生动物世界的欢乐剧场观看表演。当表演进行到一半时,现场主持人突然宣布:“今天有一个特别的节目,我们可爱的鸚鵡将会带着一份祝福,飞向现场的一位幸运游客。”

在训鸟师邀请鸚鵡闪亮登场的同时,几位“身负重任”的工作人员也已各自就位,一场“求婚大作战”正式开始。按照事先计划好的,小伙的女友不出所料被选为幸运观众。当她惊喜起身的那一刻,女孩肯定没想到更大的惊喜正在后面等着她。

在全场观众的期待中,鸚鵡展翅高飞,最终落在了小伙女友的手臂上,同时也送来了一张神秘的小纸条。

“你愿意嫁给他吗?”当女孩看到纸条上的内容,立刻惊喜交加地看向身边的男友,这时男友已单膝下跪,并将准备已久的戒指递到女孩面前。

随着小伙的求婚,欢乐剧场也响起了《今天你要嫁给我》的音乐,大屏幕放映出小伙和他女友的温馨合照。在现场目睹这

一幕的游客纷纷起身,开始热烈鼓掌和尖叫,也送上各种祝福。就在这样巨大的惊喜中,女孩满脸幸福地说出了那一句“我愿意”,直至两人深情相拥。

据悉,萧山小伙名叫洪金楠,女友名叫叶梦婷,两人相恋已久。小伙之所以萌生出在动物园求婚的想法,是因为前不久在网上看到了一段关于鸚鵡的创意求婚视频。

据洪金楠说:“作为一个杭州人,我首先想到的就是寻求杭州野生动物世界的帮助。说实话,一开始我也没抱多大希望,很担心被拒绝,也做好了三顾茅庐的心理准备。没想到的是,杭州野生动物世界的工作人员一听完我的来意,马上就答应了。他们不仅用心帮我策划整个求婚过程,而且还花了大量私人时间和我沟通细节,并进行彩排,真的非常感谢他们。”

杭州野生动物世界的训鸟师、主持人,以及所有欢乐剧场的幕后工作人员,为了求婚当天万无一失,彩排了一周。据杭州野生动物世界的训鸟师表示,“这也是我们第一次帮助游客求婚,压力肯定有,主要是担心因为自己什么地方没做好,影响到小伙子的求婚。所以我们每天彩排练习时,都会想着尽量做好一点。虽然占用了不少休息时间,但能够帮助一对有情人,还是很有意义的。”本报记者 章然 通讯员 董森超



扫一扫
看《动物园求婚记》的视频